1.Scrieţi un program Pascal care citeşte de la tastatură două numere naturale nenule n şi m (2≤m≤10, 2≤n≤10) şi care construieşte în memorie şi apoi afişează o matrice A cu n linii

(numerotate de la 1 la n) şi m coloane (numerotate de la 1 la m) cu proprietatea că fiecare

element Aij memorează cea mai mică dintre valorile indicilor i şi j (1≤i≤n, 1≤j≤m).

Matricea se va afişa pe ecran, câte o linie a matricei pe câte o linie a ecranului, elementele

fiecărei linii fiind separate prin câte un spaţiu. 
Exemplu: pentru n=4 şi m=5 se va afişa matricea alăturată.

1 1 1 1 1

1 2 2 2 2

1 2 3 3 3

1 2 3 4 4
2. Scrieţi un program Pascal care citeşte de la tastatură un număr natural n (2≤n≤24) şi

construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane ale cărei elemente vor primi valori

după cum urmează:

- elementele aflate pe diagonala principală a matricei vor primi valoarea 0

- elementele de pe prima coloană, cu excepţia celui aflat pe diagonala principală vor primi

valoarea n

- elementele de pe a doua coloană, cu excepţia celui aflat pe diagonala principală vor primi

valoarea n-1

...

- elementele de pe ultima coloană, cu excepţia celui aflat pe diagonala principală vor primi

valoarea 1

Programul va afişa matricea astfel construită pe ecran, câte o linie a matricei pe câte o linie a ecranului, cu câte un spaţiu între elementele fiecărei linii (ca în exemplu).

Exemplu: pentru n=4 se va afişa matricea alăturată. 
0 3 2 1

4 0 2 1

4 3 0 1

4 3 2 0

3.Scrieţi un program Pascal care citeşte de la tastatură două numere naturale n şi p

(2≤n≤15, 1≤p≤15) şi construieşte în memorie un tablou bidimensional cu n linii şi p

coloane. Tabloul va fi construit astfel încât, parcurgând matricea linie cu linie de sus în jos şi

fiecare linie de la stânga la dreapta, să se obţină şirul primelor n*p pătrate perfecte

impare, ordonat strict crescător, ca în exemplu. Tabloul astfel construit va fi afişat pe ecran,

fiecare linie a tabloului pe câte o linie a ecranului, cu câte un spaţiu între elementele fiecărei

linii.

Exemplu: pentru n=2, p=3 programul va afişa tabloul alăturat: 
1 9 25

49 81 121
4.Se consideră tabloul bidimensional cu n linii şi n coloane ce conţine numere naturale cu cel mult patru cifre fiecare. Scrieţi programul Pascal care citeşte de la tastatură numărul

natural n (2≤n≤23) şi cele n*n elemente ale tabloului şi apoi afişează pe ecran elementele

primului pătrat concentric, separate prin câte un spaţiu. Pătratul este parcurs în sensul

acelor de ceasornic începând din colţul său stânga-sus, ca în exemplu. Primul pătrat

concentric este format din prima şi ultima linie, prima şi ultima coloană a tabloului.

Exemplu: pentru n=5 şi tabloul alăturat, se va afişa:

1 2 3 4 5 1 6 2 7 6 5 4 3 7 2 6

1 2 3 4 5

6 7 8 9 1

2 3 4 5 6

7 8 9 1 2

3 4 5 6 7

5. Scrieţi un program Pascal care citeşte de la tastatură două numere naturale n şi p

(2≤n≤15, 1≤p≤15) şi construieşte în memorie un tablou bidimensional cu n linii şi p

coloane. Tabloul va fi construit astfel încât, parcurgând matricea de la prima linie către

ultima şi fiecare linie de la stânga la dreapta să se obţină şirul primelor n*p pătrate

perfecte pare ordonat strict crescător. Tabloul astfel construit va fi afişat pe ecran, fiecare

linie a tabloului pe câte o linie a ecranului, cu câte un spaţiu între elementele fiecărei linii.

Exemplu: pentru n=2, p=3 programul va afişa tabloul

alăturat: 
0 4 16

36 64 100
6. Scrieţi un program Pascal care citeşte de la tastatură două valori naturale nenule m şi n (m≤10, n≤10) şi apoi m*n numere naturale nenule cu cel mult 4 cifre fiecare, reprezentând elementele unei matrice cu m linii şi n coloane. Programul determină apoi valorile minime de pe fiecare linie a matricei şi le afişează pe o linie a ecranului separate prin câte un spaţiu.

Exemplu: pentru m=3, n=5 şi matricea

5 13 7 2 3

9 6 12 9 10

3 6 5 4 7

se afişează pe ecran valorile: 3 6 2 (cea mai mică valoare de pe prima linie a matricei este 3, cea mai mică valoare de pe linia a doua este 6, cea mai mică valoare de pe linia a treia este 2).

7. Scrieţi un program Pascal care citeşte de la tastatură un număr natural n (2<n<20),

construieşte în memorie şi afişează pe ecran o matrice cu n linii şi n coloane, în care

fiecare element de pe diagonala secundară are valoarea n, fiecare element aflat deasupra

diagonalei secundare este mai mic cu o unitate decât vecinul aflat pe aceeaşi linie în

dreapta lui şi fiecare element aflat sub diagonala secundară este mai mare cu o unitate

decât vecinul aflat pe aceeaşi linie în stânga lui. Elementele matricei vor fi afişate pe ecran, câte o linie a matricei pe câte o linie a ecranului cu câte un spaţiu între elementele fiecărei linii.

Exemplu: pentru n=5 se va afişa matricea alăturată. 
1 2 3 4 5

2 3 4 5 6

3 4 5 6 7

4 5 6 7 8

5 6 7 8 9
8.Se consideră un tablou bidimensional cu m linii şi n coloane (1<m100,1n100), ale cărui elemente aparţin mulţimii {0,1,2}. Scrieţi un program Pascal citeşte de la tastatură

valorile m, n şi elementele tabloului şi care afişează pe ecran numerele de ordine ale

coloanelor pentru care produsul elementelor situate pe ele, este maxim. Liniile şi coloanele

tabloului se numerotează de la 1 la m respectiv de la 1 la n. Numerele se vor afişa separate prin câte un spaţiu.
Exemplu: pentru m=4 şi n=4 şi tabloul alăturat se va afişa, nu neapărat în această ordine:

1 2 
2 1 1 0

1 1 1 1

2 2 2 1

1 2 1 1

9. Se consideră o matrice pătratică cu n linii şi n coloane (1n30), ce memorează numere întregi nenule de cel mult două cifre fiecare. Scrieţi un program Pascal care citeşte de la tastatură valoarea n şi elementele matricei şi care afişează pe ecran, ultima cifră a produsului acelor elemente de pe diagonala secundară care au proprietatea că sunt valori minime pe coloanele lor. Dacă nu există astfel de elemente în matrice, se va afişa mesajul NU EXISTA.

Exemplu: pentru n=4 şi matricea alăturată se va afişa pe ecran valoarea 1 (3*7=21). 
[image: image1.emf]
10. Scrieţi un program Pascal care citeşte de la tastatură un număr natural n (0<n≤23) şi apoi construieşte în memorie o matrice cu n linii si n coloane, formată din numere naturale

nenule mai mici sau egale cu n, astfel încât să nu existe două linii cu aceeaşi sumă a

elementelor şi nici două coloane cu aceeaşi sumă a elementelor.

Programul va afişa matricea pe ecran, câte o linie a matricei pe o linie a ecranului, cu un

spaţiu între elementele fiecărei linii.

Exemplu: dacă n=3 atunci o soluţie posibilă este următoarea matrice:

1 1 1

1 1 2

1 2 3 
